
  
 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA DEZESSETE 

DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio 

Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes 

da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, 

Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior 

(Marquinho da Ana), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara Carneiro Castro e 

Rose Mayre Monteiro Oliveira e Raquel Menezes Girão. Havendo número legal, a 

Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção 

de Deus e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi 

solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas 

que faleceram no município, durante o mês de agosto do ano em curso. A Senhora 

Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não 

havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. A Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do 

Expediente: Projeto de Lei Nº 058/2023. Reconhece o Cordão de Girassol como 

instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas com deficiências 

ocultas no âmbito do Município de Morada Nova/CE e dá outras providências. Projeto 

de Lei Nº 059/2023. Cria a Biblioteca Digital Municipal no âmbito do Município de 

Morada Nova/CE, e dá outras providencias. Projeto de Lei Nº 060/2023. Dispõe sobre 

a criação de logradouros públicos no Município de Morada Nova/CE, com as seguintes 

denominações: Rua da Esperança, Avenida Paraiso, Rua da Paz, Rua da Fé, Rua da 

Amizade, Rua do Amor, Rua da Conquista, Rua da Alegria, Rua da Felicidade e 

Travessa da Paz, e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 014/2023. 

OBJETO: Dispõe sobre a criação da Escola do Legislativo da Câmara, no âmbito da 

Câmara Municipal de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Indicação 

Nº 012/2023. Cria a gratificação para incentivo à interiorização de profissionais 

médicos – GIIM. Projeto de Indicação Nº 013/2023. Dispõe sobre a concessão de 

gratificação para servidores municipais requisitados pela justiça eleitoral para atuarem 

no cartório da 47ª zona, e dá outras providências. O Senhor Rogério Castilho Sales 

usou o espaço da Tribuna Livre para tratar acerca da História da Maçonaria a nível 

mundial e local. No Grande Expediente, o Vereador Kécio Martins discorreu que 

ficou muito triste nesta semana por conta de demandas não atendidas com relação a 

iluminação pública das comunidades rurais de Boa Água. Disse que os funcionários 

da PROVALE parecem estarem amordaçados e não dão nenhuma resposta para seus 

pedidos. Falou que recebeu informação que não poderia mais acompanhar o serviço 

da reposição de lâmpadas. Disse que nunca quis absorver os pedidos de iluminação 

pública para sua pessoa, em detrimento de outros políticos. Falou que já levou 
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inúmeras luminárias para o seu distrito com recursos próprios. O Vereador Elesbão 

Filho falou de ações ligadas ao homem do campo. Destacou que a Federação da 

Agricultura e Pecuária do Ceará (FAEC) promoverá, no dia 26 de agosto mais um 

encontro com produtores rurais, lembrando que desta vez, o local escolhido foi a 

cidade de Morada Nova, importante polo leiteiro do Ceará. Disse que o município não 

tem assistido o agricultor de maneira eficaz. Falou do “Circuito de negócios do Banco 

do Brasil”, solicitando a presença do gerente do BB na “Tribuna Livre”, para discorrer 

sobre CIRCUITO DE NEGÓCIOS AGRO 2023, do Banco do Brasil, que tem como 

objetivo ofertar bons negócios aos produtores rurais, movimentando assim a 

economia de cada município. Falou da dificuldade do agricultor em conseguir a CAF, 

sentiu isso em diversas comunidades morada-novenses. Disse que precisam ir no 

Ministério da Agricultura para solicitar que a câmara possa emitir este documento, 

através da Sala do Cidadão. Disse que o Banco do Brasil dispõe de um leque de 

financiamentos para o agricultor, porém os agricultores necessitam da CAF, por 

questões burocráticas. Falou na necessidade da secretaria de agricultura do município 

emitir a CAF também, de forma que o serviço seja expandido em Morada Nova. 

Destacou a relevância do homem do campo, que precisa ser valorizado. Ponderou 

que o Cadastro Nacional da Agricultura Familiar (CAF) está sendo o requisito básico 

para o agricultor familiar e para o empreendedor familiar rural, bem como qualquer de 

suas formas associativas de organização da agricultura familiar (CAF JURÍDICO) 

acessarem as diversas políticas públicas voltadas para o incentivo e a geração de 

renda para agricultura familiar. Considerou a CAF como a identidade do produtor rural. 

Pediu ao Secretário Edmundo Araújo, a relação das associações que receberam 

recursos da SEAGRI municipal. Falou do requerimento solicitando médico para a 

localidade de Patos que ainda não foi atendido. Discorreu do seu Projeto de Indicação 

que cria a Gratificação para Incentivo à Interiorização de Profissionais Médicos – GIIM, 

a ser percebida por profissionais médicos que atuarem nos Postos de Saúde e 

localidades que estejam, no mínimo, a 20 quilômetros de distância da Sede da cidade 

de Morada Nova. Salientou que o Município possui Distritos com longas  distâncias da 

sede da cidade, sendo que um deles está a mais de 60 KM de distância. Por tais 

motivos, a presente Indicação visa incentivar o profissional médico a atender nesses 

Distritos mais longínquos, proporcionando procura dos médicos em trabalharem 

nesses Distritos e localidades. Falou da falta de empenho para com a população dos 

Patos. Disse se alegrar com a ida de um consultório dentário para o PSF do Patos. 

Proferiu que o município tem de olhar para o povo carente e não apenas para o 

Programa PSF. O Vereador Cláudio Maroca disse que levou o secretário municipal 

de saúde no PSF Patos. Falou que Morada Nova vai receber três médicos pelo 

Programa Saúde da Família. Comentou que o secretário de saúde disse que até 18 

de setembro chegará em definitivo, um médico para atender naquela comunidade. 

Disse que a comunidade cobrou o médico e também um dentista. Falou que o 

secretário também vai destinar um dentista para a localidade de Patos, lembrou que 

a cadeira odontológica daquele posto foi adquirida pelo ex-vereador Dr. Narcélio. 

Pontuou que também foi definida a reforma do posto II e III do Aruaru. Comentou com 

satisfação que o Banco do Brasil tem oferecido aos microempreendedores do seu 
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distrito, incentivos financeiros. Solicitou votos de aplausos para o pastor Marcos Bessa 

da Assembleia de Deus Templo Central do Aruaru, por ter promovido um café da 

manhã para os pais daquela comunidade. A Vereadora Raquel Girão usou a tribuna 

para falar acerca das avaliações para Cirurgias de Catarata, onde seiscentas pessoas 

passaram pelo processo em Morada Nova. Falou que o município tinha uma grande 

carência com relação a estas operações. Lembrou que foi juntamente com o vereador 

Claúdio Maroca há alguns anos, em busca de mutirão de cirurgia de catarata. Falou 

do retorno das cirurgias eletivas ao município, cirurgias ginecológicas e gerais. Falou 

que a população está sendo atendida sem distinção política. Discorreu acerca do piso 

da enfermagem que está prestes a chegar nesta Casa, solicitando que este 

parlamento apoiasse a à esta categoria tão importante e sofrida. Falou de visitas em 

conjunto com o secretário municipal de saúde, onde verificou as necessidades de 

insumos no Hospital Regional para que as cirurgias eletivas possam retornar. 

Lembrou do pedido de uma segunda unidade de posto de saúde para o Roldão, devido 

à grande extensão territorial daquele distrito. Falou de uma escola fechada que pode 

se transformar no segundo posto de saúde. Destacou a necessidade de uma Sala de 

Gesso em Morada Nova, conforme pedido do vereador Elesbão. Falou que na 

comunidade de Santa Marta se necessita de um bueiro, relatando que falou com o 

deputado A.J Albuquerque que disse que tem recursos para estas obras, bastando 

que se leve o projeto. Falou de reunião com Perseu Bessa e equipe para tratar acerca 

de adutoras. Disse que no Projeto São José soube que não estão executando projetos 

de adutoras neste ano. Parabenizou a Presidente Bia por ter criado a Sala do Cidadão 

nesta câmara, importante instrumento de cidadania para Morada Nova. Lembrou que 

segundo informações, à medida que os repasses chegarem, o piso da enfermagem 

será concretizado, com previsão para 21 de agosto deste ano. Disse que recebeu 

convite para a solenidade se instalação na Alvoar Lácteos, onde está sendo ampliado 

mais um serviço nesta indústria, destacando o crescimento da empresa a nível 

nacional. Falou da geração de emprego e renda, e citou o crescimento de uma 

pequena indústria de laticínios do Roldão que está representando Morada Nova por 

todo o Estado. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis ao Projeto de Lei Nº 050/2023. Altera a Denominação do Cargo de 

Atendente de Odontologia e do cargo de Atendente de Consultório Dentário. Primeira 

Votação. Projeto de Lei Nº 055/2023. Dispõe sobre a criação de logradouro público no 

Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua José Osmundo Macena (Zé 

Macena) e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 056/2023. Dispõe sobre a criação 

de logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua 

Francisco Virgílio Barreto e dá outras providências. Projetos aprovados em duas 

votações sem interstício de tempo, conforme acordo de lideranças. Projeto de 

Indicação Nº 012/2023. Cria a gratificação para incentivo à interiorização de 

profissionais médicos – GIIM. Projeto de Indicação Nº 013/2023. Dispõe sobre a 

concessão de gratificação para servidores municipais requisitados pela justiça 
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eleitoral para atuarem no cartório da 47ª zona, e dá outras providências. Aprovados 

em turno único de votação. Foram votados os requerimentos. Nada mais havendo a 

tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 

Vinte e Quatro de Agosto de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Raquel Menezes 

Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois 

de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: _______________________________________________________ 
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